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I
mportanti novità sul fronte
versamento dei contributi.
Entro il 31 gennaio i Vete-
rinari potranno entrare nel-

l’area riservata di Enpav On-
line e, con un semplice click, chie-
dere la rateazione dei contributi do-
vuti per lo stesso anno.

CONTRIBUTI MINIMI

Sono ormai 13 anni, da quando cioè
l’Enpav riscuote direttamente me-
diante bollettini M.Av, che i contributi

minimi devono essere versati in due
rate con scadenza 31 maggio e 31 ot-
tobre. 

Un’ulteriore rateazione poteva es-
sere richiesta nel caso in cui l’iscrit-
to si trovasse in situazione di obiet-
tiva difficoltà economica ed essere de-
liberata dal Comitato Esecutivo del-
l’Ente.

La novità è che dal 2015 tutti po-
tranno richiedere di pagare i con-
tributi minimi dovuti nell’anno, in 4
rate oppure in 8 rate. Per chi chie-
derà di pagare in 4 rate le scadenze
sono: 31 maggio, 31 luglio, 30 set-
tembre e 31 ottobre.

Per le 8 rate i contributi dovranno
essere pagati alle scadenze del: 31

marzo, 30 aprile, 31 maggio, 30 giugno,
31 luglio, 31 agosto, 30 settembre e 31
ottobre.

Se l’iscritto non fa nessuna ri-
chiesta entro il 31 gennaio, i con-
tributi dovranno essere pagati in due
rate: 31 maggio e 31 ottobre. 

A chi richiede il pagamento in 4 op-
pure 8 rate, non sarà applicato alcun
interesse ma esclusivamente il costo
di emissione dei M.Av. di Euro 0,96 cia-
scuno, richiesto dalla Banca Popola-
re di Sondrio.

MODELLO 1 E CONTRIBUTI
ECCEDENTI

Restano invariati i dati reddituali da
dichiarare sul Modello 1.

Ricordiamo che i liberi professio-
nisti che si avvalgono di collaboratori
esterni devono compilare anche il Mo-
dulo B, su cui dovranno indicare i no-
minativi dei collaboratori ed i com-
pensi a questi corrisposti incluso il
contributo integrativo del 2%. In tal
modo si evita una duplicazione del 2%
sulla medesima prestazione ed il di-
chiarante potrà sottrarre nella sua di-
chiarazione il contributo integrativo
già pagato ai collaboratori.

A partire dal Modello 1/2014, il
termine di presentazione passa dal
31 ottobre al 30 novembre e la pre-
sentazione è consentita esclusiva-
mente per via telematica (come era
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già previsto per la scorsa annualità)
tramite l’area riservata del sito in-
ternet www.enpav.it, accedendo al
menù di Enpav Online “Trasmissione
Modelli”.

Altra novità è che, sempre entro il
30 novembre 2014, gli iscritti pos-
sono rettificare i dati comunicati con
il Modello 1, attraverso la funzione
“Rettifica Modelli” di Enpav Online.

Per consentire le eventuali rettifi-
che, i bollettini M.Av per il paga-
mento dei contributi eccedenti non
sono più emessi contestualmente
alla trasmissione del Modello 1, ma
vengono resi disponibili all’interno
del menù “Consultazione M.Av/SDD”
di Enpav Online solo dopo la sca-
denza del 30 novembre.

Cosa succede se l’errore nei dati di-
chiarati si scopre dopo il 30 no-
vembre? 

In questo caso non è più possibile
la rettifica online; l’iscritto deve tra-
smettere all’Ufficio Contributi del-
l’Ente tutta la documentazione car-
tacea. La data di invio dei documen-
ti di rettifica viene considerata come
data di trasmissione del Modello 1, an-
che ai fini dell’applicazione delle san-
zioni per il ritardato invio.

Quando pagare? 
Le scadenze cambiano a seconda

dell’importo da pagare.
In sintesi:
a) se la somma dei contributi ec-

cedenti (soggettivo + integrativo) è in-
feriore a 1.500,00 Euro, il pagamento
deve avvenire in un’unica rata con
scadenza 28 febbraio 2015; 

b) se la somma dei contributi ec-
cedenti (soggettivo + integrativo) è su-
periore o uguale a 1.500,00 Euro ed il
Modello 1/2014 è presentato entro la
scadenza del 30 novembre, vengono
automaticamente emessi 2 M.Av. per
ogni contributo (soggettivo e inte-
grativo) con scadenza 31/01/2015 e
28/02/2015;

c) se la somma dei contributi ec-
cedenti (soggettivo + integrativo) è su-
periore a 6.193,13 Euro (equivalen-
ti a 2,5 volte i contributi interi mini-
mi totali del 2014), l’iscritto può pre-
sentare dal 1° dicembre 2014 al 31
gennaio 2015, attraverso l’area ri-
servata Enpav Online, una domanda
di rateizzazione in 6 rate mensili, con
prima scadenza 28 febbraio 2015.

Sulle singole rate sono applicati gli
interessi di dilazione al tasso legale. 

Per poter accedere a questa ra-
teizzazione devono ricorrere le se-
guenti condizioni:
• presentazione del Modello 1 entro

la scadenza del 30/11/2014;
• regolarità contributiva all’atto

della presentazione della domanda;

• presentazione della domanda di
rateazione entro e non oltre il 31
gennaio 2015.

CONTRIBUTO MODULARE

È il contributo facoltativo dovuto
da chi aderisce alla pensione modu-
lare, scegliendo di versare un’ali-
quota variabile compresa tra il 2% ed
il 14% del reddito dichiarato.

Ricordiamo che l’opzione deve es-
sere rinnovata ogni anno, attraverso
il Modello 2 che, a partire da que-
st’anno, dovrà essere trasmesso, al
pari del Modello 1, entro il 30 no-
vembre. 

Anche per il contributo modulare
sono intervenute alcune novità per
quanto riguarda il numero delle rate.

In sintesi:
a) se il contributo modulare è di im-

porto inferiore a 1.500,00 Euro, il
versamento deve avvenire in un’uni-
ca soluzione entro il 30 settembre del-
l’anno successivo alla presentazione
del Modello 2;

b) se il contributo modulare è su-
periore o uguale a 1.500,00 Euro ven-
gono automaticamente emessi 2 M.Av.
con scadenza 30 settembre e 30 no-
vembre. ■

Entro il 30 novembre:

presentazione telematica del

Modello 1 e Modello 2

(facoltativo).

Eventuale rettifica online dei

Modelli.

1° dicembre: i bollettini M.Av.

dei contributi eccedenti (se

dovuti) saranno disponibili

nell’area riservata di Enpav

Online.

Se i  contributi (soggettivo ed
integrativo)

sono complessivamente inferiori
ad Euro 1.500: Rata unica con

scadenza 28 febbraio

Se i contributi (soggettivo ed
integrativo)

sono complessivamente uguali o
superiori ad Euro 1.500: Due rate

automatiche con scadenza 31
gennaio e 28 febbraio.

Se i contributi (soggettivo edintegrativo)
sono complessivamentesuperiori ad Euro 6.193,12:l’iscritto può richiedere online,entro il 31 gennaio, ilpagamento in 6 rate conscadenza mensile a partire dal 28 febbraio. 

La rateazione è consentita solo se:           
- il Modello 1 è stato inviatoentro il 30 novembre; - la posizione contributiva èregolare
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